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25 Ekim 2017 tarihinde Ankara’da imzalanan “8 Mayıs 1996 Tarihinde 
Taşkent’te İmzalanan Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Özbekistan 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 
Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasını Değiştiren Protokol”ün onaylanması, 
31 Ocak 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7215 sayılı Kanun ile 
uygun bulunmuştu. 
 

28 Mart 2020 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 2314 sayılı Karar ile 
yukarıdaki Kanun’la onaylanması uygun bulunan “8 Mayıs 1996 Tarihinde 
Taşkent’te imzalanan Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Özbekistan 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 
Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasını Değiştiren Protokol”ün 
onaylanmasına, 9 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 2 ve 3’üncü 
maddeleri gereğince karar verilmiştir. 
 

Protokol, halihazırda yürürlükte olan ÇVÖA’nın 2. maddesi (“Kavranan 
vergiler”), 4. maddesi (“Mukim”), 5. maddesi (“İşyeri”), 12. maddesi 
(“Gayrimaddi hak bedelleri”) ve 25. maddesinde (“Bilgi değişimi”) 
değişiklikler öngörmektedir. Ayrıca söz konusu Protokol, Anlaşma’nın 25. 
maddesinin hemen sonrasına “Vergilerin tahsilatında yardımlaşma” başlığı 
altında yeni bir 25A maddesi eklenmesini öngörmektedir. 
 

Protokol’ün 8. maddesi uyarınca, Protokol’ün yürürlüğe girmesi için taraf 
devletlerin kendi mevzuatında öngörülen işlemlerin tamamlandığı diğer 
devlete diplomatik yollardan bildirmesi gerekmektedir. Protokol, bildirimden 
sonuncusunun alındığı tarihte yürürlüğe girecek ve hükümleri Protokol’ün 
yürürlüğe girmesini takip eden takvim yılının ocak ayının birinci günü veya 
daha sonra başlayan vergilendirme yılları ve dönemleri için hüküm ifade 
edecektir. 
 

2314 sayılı Karar ile Türkiye Cumhuriyeti’nin kendi mevzuatında öngörülen 
işlemler tamamlanmıştır. 
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Ateş Konca 
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Konu: Türkiye-Özbekistan Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması’nı 
değiştiren Protokol Cumhurbaşkanı tarafından onaylandı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 28 Mart 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2314 sayılı Karar’la; Türkiye 

Cumhuriyeti Hükümeti ile Özbekistan Cumhuriyeti Hükümeti arasında imzalanan ÇVÖA’yı 
değiştiren Protokol Cumhurbaşkanı tarafından onaylanmıştır. 
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/

